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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002401/2022
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Charlie Weimers (ECR), Jorge Buxadé Villalba (ECR), Kosma Złotowski (ECR), Jessica Stegrud 
(ECR), Hermann Tertsch (ECR), Carlo Fidanza (ECR), Eugen Jurzyca (ECR), Vincenzo Sofo 
(ECR), Rob Rooken (ECR)

Betreft:  Netflix-oplossing voor het omgaan met personeel van het Europees Grens- en 
kustwachtagentschap dat weigert te werken

De tijdelijke directeur van het Europees Grens- en kustwachtagentschap van de EU (Frontex), Aija 
Kalnaja, heeft onlangs verklaard dat sommige personeelsleden weigeren aan het werk te gaan 
vanwege de reputatie van het agentschap na pushbacks en andere migratiebeperkende operaties. 
De voormalige uitvoerend directeur van Frontex, Fabrice Leggeri, stelde onlangs dat het mandaat van 
het agentschap heimelijk is gewijzigd en suggereerde dat Frontex werd omgevormd tot “een 
grondrechtenorgaan1”.

Netflix heeft onlangs een soortgelijk probleem opgelost door werknemers te informeren dat “u 
misschien moet werken aan titels die u schadelijk vindt” en dat “Netflix misschien niet de beste plek 
voor u is als u moeite hebt de breedte van ons aanbod te ondersteunen23”.

1. Heeft de Commissie beoordeeld in hoeverre Frontex-personeelsleden weigeren te werken, en 
beschouwt de Commissie het als een recht van EU-personeel om te beslissen of zij aan het werk 
willen gaan, afhankelijk van hun subjectieve visie op de reputatie en taken van hun agentschap?

2. Heeft de Commissie de mogelijke gevolgen op korte termijn voor Frontex en de juridische 
gevolgen op lange termijn van het scheppen van een dergelijk precedent geëvalueerd?

3. Zal de Commissie overwegen om de benadering van Netflix na te volgen en werknemers laten 
weten dat Frontex misschien niet de beste plaats voor hen is als zij weigeren te werken in een 
agentschap of aan taken die niet aansluiten bij hun persoonlijke politieke standpunten?

Ondersteuner4

1 Frontex left “traumatised” says caretaking leadership https://euobserver.com/migration/155089
2 https://nypost.com/2022/05/13/netflix-tells-woke-workers-to-quit-if-they-are-offended-culture-memo
3 https://www.dailymail.co.uk/news/article-10837347/Netflix-layoffs-hit-staff-working-original-content-

marginalized-communities.html
4 Deze vraag wordt ondersteund door een ander lid dan de stellers van de vraag: Emmanouil Fragkos (ECR)


